
 
 
 
 
Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 19 de junho de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia dezenove do mês de junho de dois mil e sete, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres) e Sebastião Benedito (Tião da 
Ema), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil 
Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Tião da Ema procedeu a 
leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 
12ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Ata foi 
aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou 
impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Comunicações Diversas. Não 
houve. Expediente do Poder Executivo. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil 
Mauro Garcia. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 16/07, que “Dispõe sobre: extinção de 
processos em dívida ativa”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o 
Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 241/07, que encaminha alteração no art. 77 e inclusão do art. 
78 ao Projeto de Lei Complementar nº 01/07, que “Dispõe sobre o Código de obras ou de 
Edificações e dá outras providências”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
comunicou que está aberto o prazo de 30 dias para oferecimento de Emendas/Substitutivos ao 
referido Projeto. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 194/07, que encaminha resposta ao 
Requerimento nº 10/07, de autoria do Edil Celso Nogueira. O Senhor Secretário solicitou a 
dispensa de leitura da referida resposta, esclarecendo os motivos, sugerindo que sejam 
disponibilizadas cópias da mesma aos Vereadores. O Senhor Presidente deferiu o referido 
pedido. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 242/07, que solicita prorrogação do prazo para 
responder às Indicações nºs 63 e 64/07, ambas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em 
expediente o Convite, para participar das festividades em comemoração aos 129 anos do 
Município e de seu padroeiro São João Batista. Não houve manifestação. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Of. SGP nº 3703/07, enviado pelo Deputado Donisete Braga, 
que encaminha o Requerimento nº 1551/07, de autoria do Deputado Milton Leite Filho. Entra 
em expediente o Ofício nº 123/07, expedido pela Agência de Água PCJ, que convida para 
Curso de Capacitação em Captação de Recursos FEHIDRO/Cobrança PCJ 2008. Entra em 
expediente o e-mail, encaminhado pela Senhora Denize Barsted, Coordenadora do Evento 1ª 
Semana do Meio Ambiente de Joanópolis, que agradece aos parceiros que colaboraram no 
referido Evento. Entra em expediente o e-mail, encaminhado pela Associação Pró-Joá, que 
convida para a reunião, no próximo sábado, das 10h às 12h, sobre os resultados da 1ª Semana 
do Meio Ambiente e atividades da Casa da Cultura. Entra em expediente o e-mail, 
encaminhado pelo Secretário de Estado do Meio Ambiente, que convida para o lançamento do 
Projeto Ambiental Estratégico “Município Verde”, em 03/07 próximo, às 12h, no Palácio dos 
Bandeirantes. Não houve manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente o Projeto de Resolução nº 08/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera 
e exclui dispositivos que especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis”. Manifestou-se o autor. Entra em expediente o Projeto de Resolução 
nº 09/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Exclui expressão de dispositivo que 



especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. 
Manifestou-se o autor. 
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Entra em expediente o Requerimento nº 20/07, de autoria do Edil 
Mauro Garcia, ao Senhor Prefeito, para que sejam fornecidas cópias das notas fiscais 
referentes aos pagamentos efetuados ao Jornal Joanópolis (Piracaia Jornal) no período que 
especifica. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi 
aprovado por nove votos a zero. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
solicitando ao Senhor Presidente que ao encaminhar ao Senhor Prefeito o referido 
Requerimento, alerte-o quanto ao prazo para o envio da resposta, esclarecendo os motivos. O 
Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Entra em expediente a Moção de Congratulações 
e Aplausos nº 22/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Engº. Cleiton Luiz de Souza, 
Diretor Regional do DR.1 de Campinas, em face dos serviços prestados ao Município de 
Joanópolis e região. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção 
foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou aos Vereadores que 
desejarem subscrever a Moção, comunicarem a Secretaria da Câmara. Entra em expediente a 
Indicação nº 74/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Senhor Prefeito, para que seja 
colocado um mural na parede externa do prédio da Rodoviária, para afixação de cartazes 
referentes a divulgação de eventos. Entra em expediente a Indicação nº 75/07, de autoria do 
Edil Mauro Garcia, ao Senhor Prefeito, para que parte da verba de R$ 150.000,00, liberada 
para Joanópolis, seja empregada na pavimentação da Rua Bernardino de Carvalho Pinto. 
Entra em expediente a Indicação nº 76/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Senhor Prefeito e ao Assessor de Obras e Serviços, para que seja reconstruída a lixeira, 
localizada junto à estrada que dá acesso ao Bairro da Vargem Grande. Entra em expediente a 
Indicação nº 77/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Coordenador de Relações 
Institucionais da Elektro, para que seja providenciada a instalação de seis luminárias na Rua 
Floriza Wohlers, localizada na Vila Sanches. Entra em expediente a Indicação nº 78/07, de 
autoria do Edil Zoca, ao Senhor Prefeito e Outros, para que, durante as festividades de São 
João, sejam fiscalizadas, intensamente, as barracas que comercializam produtos importados, 
principalmente, brinquedos, CDs e DVDs. Entra em expediente a Indicação nº 79/07, de 
autoria do Edil Zoca, à Coordenadora da Vigilância Sanitária, para que, durante as 
festividades de São João, sejam fiscalizadas, intensamente, as barracas que comercializam 
produtos alimentícios. Entra em expediente a Indicação nº 80/07, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Senhor Prefeito e à Coordenadora da Vigilância Sanitária, para que seja 
providenciada a elaboração de um programa de controle contra o aumento de cães e gatos, 
bem como, a construção de um canil no Município. Entra em expediente a Indicação nº 81/07, 
de autoria do Edil Domingão, ao Senhor Prefeito, para que seja enviado à esta Casa de Leis 
um Projeto de Lei, autorizando o leilão das peças inservíveis pertencentes à Prefeitura. Entra 
em expediente a Indicação nº 82/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito e 
ao Secretário Municipal de Administração e Finanças, para que seja efetuado o lançamento ex 
officio de toda e qualquer tributação cujo fato gerador decorra do reconhecimento da área do 
bairro do Piúca, como sendo pertencente a Joanópolis. Manifestaram-se os Edis Mauro 
Garcia, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Zoca, Tião da Ema, Ary do Toco, Benedito 
Ignácio e Domingão. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o 
Edil Joani Torres, primeiramente, procedendo a leitura da resposta, encaminhada pela 
Sabesp, à Moção de Indignação n° 21/07, de sua autoria, em razão da mesma não ter tomado 
providências com relação ao rompimento da rede de esgoto do Jardim São Luiz; bem como, 
discorreu sobre a reunião da qual participou com as autoridades da Sabesp, referente a estação 
de tratamento de esgotos do Município, salientando que esclareceu, nesta reunião, que caso a 
Sabesp não solucione a problemática da estação de tratamento, serão acionados meios legais. 
O Edil Tião da Ema, primeiramente, comentou sobre o alerta levantado por uma ouvinte do 



Programa “A Voz do Vereador”, referente a dois pontos perigosos existentes em estradas 
localizadas no Bairro do Cancã, executadas pelo Programa de Micro-Bacias, discorrendo 
sobre a situação em que se encontram as mesmas, informando que indicará ao Senhor Prefeito 
que sejam tomadas as devidas providências com relação a este fato; comentou sobre as 
promessas feitas pelas autoridades da Sabesp, durante a reunião da qual participou, 
manifestando a sua esperança de que a Sabesp execute o trabalho prometido na estação de 
tratamento de esgotos do Município e que resulte positivamente, mencionando diversos 
Municípios pequenos onde este tipo de trabalho é bem executado; comentou sobre uma 
problemática levantada pelo Senhor José Júlio, Superintendente da Unidade Norte da Sabesp, 
com relação a grande quantidade de areia que vem na tubulação que conduz a água do Bairro 
do Sabiá Una ao Centro do Município, discorrendo sobre algumas mudanças e proibições 
mencionadas pelo mesmo que solucionariam o fato, manifestando a sua opinião de que tais 
medidas dificultariam a vida do homem do campo, esclarecendo os motivos; informou que 
apresentará uma Indicação, à Sabesp, para que seja colocada uma grade de proteção na 
abertura da tubulação que conduz a água ao Município, comentando sobre os riscos de uma 
criança cair e desaparecer nesta tubulação; por fim, manifestou a sua opinião de que ficou 
imperfeito o trabalho de reparação da pavimentação da rua principal da Vila Sanches, 
esclarecendo os motivos. Teve aparte o Edil Mauro Garcia. O Edil Ary do Toco, 
primeiramente, falou sobre a reunião da qual participou com a Sabesp, comentando que a 
mesma não estava executando o devido tratamento da rede de esgotos do Município, 
salientando a necessidade de que a Sabesp execute os trabalhos corretamente, falando sobre 
um levantamento que precisa ser efetuado nas residências, com relação ao escoamento das 
águas provenientes das chuvas, manifestando a sua opinião de que a população deve ser 
conscientizada acerca deste assunto, para que a rede de esgotos não seja prejudicada, 
esclarecendo as razões; falou sobre a sua preocupação com os loteamentos clandestinos 
existentes no Município, salientando a necessidade de que sejam legalizados, esclarecendo os 
motivos; falou sobre o comentário do Edil Tião da Ema, referente a locais perigosos 
existentes em estradas no Bairro do Cancã, comentando que ocorreram enchentes próximo a 
propriedade do Senhor Miroca, discorrendo sobre o assunto; falou sobre as estradas que estão 
sendo abertas provocando o estreitamento de estradas principais, comentando sobre uma 
estrada, na qual estão sendo construídas cercas com pilares de concreto em suas laterais, 
informando que irá fotografar o local e apresentará uma Indicação ao Poder Executivo, para 
que sejam tomadas providências com relação ao fato; por fim, comentou sobre as Indicações 
apresentadas nesta Sessão, as quais considerou pertinentes, parabenizando aos Vereadores 
autores das mesmas, manifestando a sua concordância com àquelas apresentadas pelo Edil 
Zoca, referente a fiscalização de algumas barracas durantes as festividades de São João, 
esclarecendo os motivos. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, discorreu sobre a resposta 
encaminhada, pelo Senhor Prefeito, ao Requerimento n° 10/07, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, manifestando a sua opinião de que o diagnóstico completo apresentado, referente 
ao andamento das questões de liberações de verbas ao Município, junto aos Governos Federal 
e Estadual, foi bastante útil e elucidativo aos Vereadores, citando uma verba conseguida 
através do Deputado Jonas Donizete, a qual ainda não foi liberada, salientando a diferença 
entre a obtenção e a liberação de uma verba, discorrendo sobre o referido diagnóstico; 
noticiou que o Senhor Prefeito viajará à Brasília, para participar de um Evento, referente ao 
Plano de Desenvolvimento da Educação, no qual serão homenageados os Municípios que, 
quando submetidos a uma avaliação conforme os critérios do MEC, alcançaram os maiores 
índices de desenvolvimento da educação básica, entre os quais está Joanópolis, mencionando 
que a nota obtida pelo Município de Joanópolis superou as notas obtidas em Municípios 
vizinhos, bem como a média no Brasil, falando sobre a importância de que este fato seja 
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divulgado, comentando sobre as críticas à gestão da educação local e à metodologia de ensino, 
as quais foram proferidas em Tribuna, manifestando a sua opinião de que é fácil elogiar ou 
criticar, salientando que antes de proferir tais comentários, é necessário buscar dados 
concretos, comentando que este assunto deve ser refletido pelos Vereadores; por fim, 
manifestou o seu desejo de que a Festa de São João transcorra com normalidade e alegria, 
bem como, seja bastante aproveitada pelos munícipes e turistas, registrando o seu abraço 
fraterno a Joanópolis, por ocasião das festividades. O Edil Domingão, primeiramente, 
agradeceu os trabalhos do Edil Joani Torres, em face de ter contestado a atuação da Sabesp, 
no que se refere a problemática no tratamento de esgotos do Município, comentando que 
também participou da reunião com a Sabesp, esclarecendo que a mesma tem o seu voto de 
confiança até findar o prazo prometido para que solucionem este problema, bem como outros 
apontados na referida reunião; informou que a Prefeitura, através da CETESB, concluiu o 
processo licitatório adquirindo uma Pá carregadeira para Joanópolis, que brevemente estará no 
Município, comentando que o aterro sanitário de Joanópolis está entre aqueles do Estado de 
São Paulo que se encontram dentro das normas exigidas; falou sobre a liberação de verbas ao 
Município, fazendo menção àquela alcançada através do Senador Aloísio Mercadante, para 
aquisição de uma retroescavadeira, que já está no Município, comentando sobre o ônibus 
alcançado para Joanópolis, também por intermédio do Senador; informou que as obras 
realizadas na Cachoeira dos Pretos, foram possíveis por meio da liberação de verbas que 
solicitou ao Deputado Arnaldo Farias de Sá, enfatizando de maneira metafórica o fato da atual 
situação não promover agitação quando obtém recursos para o Município; agradeceu a 
Indicação n° 80/07, de autoria do Edil Joani Torres, referente a 
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elaboração de um programa de 
controle contra o aumento de cães e gatos, falando sobre a necessidade de que seja tomada 
alguma providência que minimize tal situação, comentando que foi informado que o Poder 
Executivo pretende providenciar uma mini-carrocinha para a captura de cães que perambulam 
pelas ruas, bem como, pretende-se construir um abrigo para estes cães, manifestando-se 
contrariamente a intenção de executar tal construção próximo ao aterro sanitário, comentando 
que todos os Vereadores devem apoiar os Projetos que vierem a beneficiar o Município; por 
fim, manifestou a sua opinião que todos aqueles que contribuem com melhorias para o 
Município, devem ser citados. O Edil Zoca, primeiramente, informou que foi procurado por 
pessoas, que residem no Bairro do Piúca, que estão descontentes com a correção na divisa 
territorial entre os Municípios de Joanópolis e Vargem, os quais lhe pediram para que 
solicitasse à Prefeitura de Joanópolis a disponibilização de um meio de transporte para que os 
mesmos possam se deslocar até Joanópolis para fins de tratamento de saúde, esclarecendo os 
motivos; falou sobre as respostas encaminhadas pelo Senhor Prefeito às Indicações, de sua 
autoria, discorrendo sobre as referidas proposições, manifestando a sua opinião de que o teor 
das respostas que têm sido encaminhadas aos Vereadores tem evidenciado um desrespeito 
com a Câmara Municipal, esclarecendo as razões; comentou sobre a altura excessiva das 
lombadas que foram construídas na estrada Padre Eanes Cotias, salientando a necessidade de 
que se aumente a sinalização alertando para a existência das referidas lombadas, falando da 
possibilidade de ocorrência de acidentes no local, caso tais providências não sejam tomadas; 
esclareceu que 50% dos cachorros vadios, existentes nas ruas de Joanópolis, têm donos, 
comentando que estes têm o costume de soltarem e deixarem seus cães permanecerem pelas 
ruas ao longo do dia, ressaltando que esta é uma prática incorreta e bastante comum no 
Município, falando sobre a necessidade de conscientizar a população a abandonarem esta 
prática, por meio de campanhas junto às escolas, para facilitar o controle do aumento do 
número de cães pelas ruas do Município; por fim, falou sobre a atuação insuficiente da Sabesp 
no Município, manifestando a sua opinião de que para solucionar o problema da grande 
quantidade de areia que vêm na captação da água, deveria ser feito um estudo por um 



engenheiro para ser construído um tanque acima da captação, o qual reteria esta areia, 
comentando que os moradores das proximidades do local da captação não podem ser 
prejudicados com mudanças ou proibições que vierem a ser impostas pela Sabesp para tentar 
solucionar a questão. Tiveram apartes os Edis Benedito Ignácio, Tião da Ema e Mauro Garcia. 
O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, informou que solicitou à população, através do 
Programa “A Voz do Vereador”, que fizessem doações à Senhora Eliane Pinheiro, que teve 
sua casa queimada, agradecendo à todos que colaboraram com a mesma, tecendo elogios à 
população Joanopolense, discorrendo sobre a grande quantidade e variedade de doações que 
esta Senhora recebeu, declarando todo o seu amor pela cidade de Joanópolis; agradeceu à 
Elektro, em face da efetivação do Projeto Luz da Terra, o qual está atendendo muitos 
munícipes; comentou sobre a necessidade de serem feitos reparos na pavimentação da Rua 
Major Joaquim Luiz, discorrendo sobre a situação em que se encontra a referida rua; fez 
menção as verbas alcançadas para Joanópolis, através de Deputados e Senadores, lamentando 
o fato do Senador Aloísio Mercadante não ter obtido sucesso em sua campanha eleitoral para 
o alcançar o Governo do Estado de São Paulo; comentou que as lombadas construídas na 
estrada Padre Eanes Cotias ficaram muito altas, as quais representam perigo aos veículos que 
por ali passam; demonstrou a sua preocupação com a possibilidade da Sabesp impor as 
mudanças e proibições, mencionadas pelo Edil Tião da Ema, que prejudicarão os trabalhos na 
zona rural; por fim, falou sobre as lixeiras que se encontram quebradas, comentando sobre a 
importância de se terem lixeiras na zona rural, mencionando os locais em que o lixo está 
sendo depositado nas margens das estradas; por fim, agradeceu ao público, em face de 
estarem prestigiando esta Sessão. O Senhor Presidente consultou os Líderes de Bancada, 
acerca da continuidade da Sessão sem intervalo. Não houve objeção. ORDEM DO DIA. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, salientando a desnecessidade de leitura de todas as 
Redações Finais pautadas, esclarecendo os motivos, bem como, solicitando ao Senhor 
Presidente que seja agendado o horário da Sessão Solene na qual serão entregues os Títulos 
aos homenageados. O Senhor Presidente franqueou a palavra aos Vereadores para se 
manifestarem sobre o assunto. Manifestou-se o Edil Zoca, sugerindo que a referida Sessão 
seja agendada para as 15h, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente salientou que a 
maioria dos homenageados estão desimpedidos em sextas-feiras, principalmente no período 
vespertino, esclarecendo que, de sua parte, não há empecilho quanto ao horário proposto, 
desde que haja a concordância dos demais Vereadores. Manifestou-se o Edil Mauro Garcia, 
salientando que, primeiramente, deve-se contatar a Secretaria Municipal de Educação para 
verificar qual será o horário das apresentações das escolas locais. O Senhor Presidente 
esclareceu que foi informado que o horário para as apresentações das escolas será no período 
da manhã. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, confessando ainda não ter refletido sobre 
esta questão, dizendo que concordará com a opinião da maioria dos Vereadores, salientando 
que os mesmos devem se esforçar para que a Sessão Solene transcorra rapidamente. O Senhor 
Presidente sugeriu que a referida Sessão Solene seja agendada para as 14h30min. Manifestou-
se o Edil Zoca, esclarecendo que concorda com qualquer horário sugerido, desde que seja no 
período vespertino, esclarecendo os motivos. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, 
cumprimentando o Senhor Presidente em face de sua demonstração de espírito democrático, 
esclarecendo os motivos. Havendo concordância, o Senhor Presidente comunicou que o 
horário da referida Sessão Solene será às 14h30min, no dia 17 de agosto. Entra em pauta o 
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Projeto de Lei nº 14/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para elaboração da Lei Orçamentária de 2008 e dá outras providências”. 
Procedeu-se a leitura do parecer oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão o referido Projeto. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que apenas será procedida a leitura de uma das 



Redações Finais dos Projetos de Decreto Legislativo, mencionando-se os nomes dos 
homenageados e dos Vereadores autores de cada Projeto. 
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Não houve objeção. Procedeu-se a 
leitura de uma das Redações Finais, fazendo menção a numeração de cada um dos Projetos de 
Decreto Legislativo, seus autores e homenageados. Entra em discussão a Redação Final ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº 02/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, que “Concede o 
Título de Cidadão Honorário Joanopolense ao Senador Aloízio Mercadante Oliva”. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Redação Final foi aprovada por 
oito votos a zero. Entra em discussão a Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
03/07, de autoria do Edil Domingão, que “Concede o Título de Cidadão Honorário 
Joanopolense ao Senhor Ricardo Nagib Izar, Deputado Federal”. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a referida Redação Final foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em discussão a Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 04/07, de autoria do 
Edil Joani Torres, que “Concede o Título de Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor 
Emanuel Fernandes, Deputado Federal”. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida Redação Final foi aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão a 
Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 06/07, de autoria do Edil Zoca, que 
“Concede o Título de Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor Roberto Santiago, 
Deputado Federal”. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Redação 
Final foi aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão a Redação Final ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 07/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que “Concede o Título 
de Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor Jonas Donizette Ferreira, Deputado Estadual”. 
Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Redação Final foi aprovada 
por oito votos a zero. O Senhor Presidente solicitou que sejam procedidas as leituras dos 
pareceres oferecidos pelas Comissões à apenas um dos Projetos de Decreto Legislativo da 
seqüência, tendo em vista a semelhança dos pareceres oferecidos à ambos Projetos. Entra em 
pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 09/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que 
“Concede o Título de Cidadão Joanopolense Honorário ao Senhor Neson Shoiti Tajiri”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em discussão única o 
referido Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado 
por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 10/07, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, que “Concede o Título de Cidadã Joanopolense Honorária à Senhora 
Rosmary Corrêa”. Entra em discussão única o referido Projeto. Não houve manifestação. 
Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 10/07, de autoria da Mesa, que “Altera, a título de revisão geral 
anual, os subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi 
aprovado por sete votos a um, consignando o voto contrário e vencido do Edil Ary do Toco. 
Entra 2ª discussão o Projeto de Lei nº 11/07, de autoria da Mesa, que “Altera, a título de 
revisão geral anual, o subsídio do Prefeito, vice-Prefeito, Chefe de Gabinete e Secretários 
Municipais da Estância Turística de Joanópolis”. Não houve manifestação. Posto em votação 
simbólica, o referido Projeto foi aprovado por sete votos a um, consignando o voto contrário e 
vencido do Edil Ary do Toco. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação 
pessoal, manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, parabenizando Joanópolis, os professores 
e os estudantes das escolas locais, em face do Município estar entre aqueles que alcançaram 
os maiores índices de desenvolvimento da educação básica, esclarecendo que continua com a 
mesma opinião de que foi excessivo o valor despendido pela Municipalidade com a aquisição 
das apostilas escolares; bem como, replicou o comentário metafórico proferido pelo Edil 
Domingão referente a atual situação não promover agitação quando obtém recursos para o 



Município, comentando sobre o dia da chegada dos caminhões alcançados ao Município, por 
meio do Senador Aloísio Mercadante, dizendo que foi promovida intensa agitação nesta 
ocasião; por fim, salientou que as verbas no valor de R$ 250.000,00 alcançadas ao Município, 
também por meio do Senador Aloísio Mercadante, ainda não foram liberadas. Teve aparte o 
Edil Domingão. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, manifestou o seu 
contentamento com o fato do Município de Joanópolis estar entre aqueles que alcançaram os 
maiores índices de desenvolvimento da educação básica, discorrendo sobre a importância dos 
estudos na vida de uma pessoa. O Edil Tião da Ema, primeiramente, comentou sobre a 
resposta encaminhada ao Requerimento n° 10/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, 
agradecendo ao mesmo, em face de ter descoberto uma verba esquecida do Município, 
alcançada por intermédio do Senhor Secretário de Estado do Meio Ambiente, Xico Graziano, 
na época Deputado, salientando que reivindicou esta verba ao mesmo, lamentando que, como 
autor do pedido, seu nome não tenha sido constado no relatório encaminhado pelo Senhor 
Prefeito, manifestando a sua certeza de que o Senhor Xico Graziano apoiará o Município. O 
Senhor Presidente convidou todos os Vereadores para participarem da reunião, referente a 
renovação do contrato com a Sabesp, a realizar-se no dia 21 de junho próximo; bem como, 
convidou os Vereadores para participarem do
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 lançamento do Projeto Ambiental Estratégico 
“Município Verde”, a realizar-se no dia 03 de julho próximo, no Palácio dos Bandeirantes. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou 
os Senhores Vereadores para a 14ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 26 de junho próximo e, 
às 21h57min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


